
           

Бих искала да подам жалба относно лекарска небрежност, лекарска грешка и нехуманно 

отношение, проявени към мен и моето неродено дете. В следващите редове описвам подробно 

събитията, които окачествявам като небрежност, неадекватност и некомпетентност. 

Бременна в 17 г.с, на 28-ми януари вдигнах температура 37,1 °. През деня трябваше да 

посетя Майчин дом, където ми водят женска консултация, за да получа документи, и им казах, 

че имам температура. Те ми отговориха, че трябва да се свържа с личния лекар относно нея. 

След като се прибрах в нас температурата се повиши и стигна до 37.5. Свързах се с личния си 

лекар и тя ми изписа Авирон Рапид и Парацетамол за над 38 °. На 28-ми и 29-ти температурата 

беше между 37.5 и 37.7, а на 29-ти срещу 30-ти през нощта стана 38.3. Веднага приех четвърт 

парацетамол и температурата спадна на 36 °. Направих си два домашни теста за COVID 19, които 

бяха отрицателни.  

       На 31.01 се свързах отново с личния лекар, тъй като продължих да поддържам лека 

температура около 37 – 37.1. Даде ми направление за PCR тест за COVID 19. Резултатът беше 

положителен.  

        Температурата премина още на 31.01. Други симптоми не развих - не съм имала каквато и 

да е кашлица, тежест в гърдите или задух, не съм имала болки в гърлото или хрема. 

        На 06.02 вечерта вдигнах отново температура, като този път достигна 38.5 и след прием на 

Парацетамол спадна до 37.5. Започнах да изпитвам и леки контракции. На сутринта на 07.02 

контракциите бяха зачестили. Имах все още и температура, затова реших да потърся лекарска 

помощ. Звъннах на личния лекар, който ме посъветва да се свържа с РЗИ, като ми предостави 

телефон за контакт, тъй като считаше, че те най-добре ще знаят къде може да ми бъде оказана 

гинекологична помощ с оглед на положителния ми PCR. Обадих се на посочените телефони, но 

служителите от РЗИ не знаеха какво следва да направя при наличните оплаквания и при условие, 

че все още съм под карантина. Единствено ме посъветваха да се обадя на спешен телефон 112 и 

да видя дали те не знаят. Послушах ги и потърсих помощ на 112. Оттам изпратиха линейка, която 

дойде бързо. Медицинското лице от линейката ми направи първичен преглед, свързан с това, 

че съм с COVID 19, като заключението беше, че гърдите са напълно чисти, дишането е нормално 

и няма необходимост от допълнително лечение, свързано с болестта. Относно болките в корема, 

каза че е необходимо да ме заведат при специалист и затова ме качиха в линейката и отидохме 

до МБАЛ „Света Анна“.  

       Пристигнахме около 9:30 ч. в COVID кабинет, откъдето да ме насочат към гинеколог, който 

да ме прегледа във връзка с контракциите. Д-р Тодоров, преглеждащият лекар в COVID кабинета, 

проведе серия от телефонни разговори, в опит да се свърже със специалист, който да ме приеме 

за преглед. От Гинекология му отговориха, че няма възможност специалист да извърши преглед, 

тъй като до 14:00 ч. всички са в операции. Д-р Тодоров виждаше, че положението ми не търпи 

отлагане и ме насочи към СБАГАЛ „ Проф. д-р Димитър Стаматов – Варна“. Написа зелен лист, 

който да представя на доктор там.  

       Отидох до СБАГАЛ „ Проф. д-р Димитър Стаматов – Варна“ за преглед, но когато там 

разбраха, че съм с COVID, ме оставиха да чакам навън пред входа на болницата около 30 минути. 

Излезе доктор, който не се представи, и заяви, че не могат да ми помогнат, нито прегледат, тъй 

като съм с положителен тест за COVID 19. Каза да изпия едно Но шпа.  



       Върнах се обратно в МБАЛ «Св. Анна», в COVID кабинета, за да изчакам за преглед от 

специалист. Д-р Тодоров отново започна да търси гинеколог, който да извърши преглед и след 

като отново известно време му отказваха, под претекст, че няма свободен гинеколог, каза, че 

ако до няколко минути не ме прегледа доктор, той лично би подал жалба.  

       Към 11:00-11:30 ч. се свързва с д-р Алексиев, който прие да ме прегледа. Прегледът, който 

извърши беше мануален на шийката на матката. Чух служител да го пита дали има нужда да 

донесат ехограф, но той заключи, че няма нужда. Без направен ехографски преглед, без да чуе 

тоновете на плода, заключи, че няма родова дейност и че болките, които имам не са в следствие 

на контракции. Показах му точно къде изпитвам болка и движението, което се наблюдава в 

коремната област, ниско долу, обясних му че болката е на няколко минути и продължава около 

10 секунди. Докторът заключи, че това са газове, предизвикани от храна или болки, свързани с 

гастрит и не съм за прием. Написа на един лист нещо и каза да го дам в COVID кабинета. Върнах 

се отново там и подадох бележката. На нея пишеше, че е измерен пулс 140. Д-р Алексиев не ми 

е мерил пулс, нито е мерил на плода, така че не знам как фигурираше там това число. Д-р 

Тодоров ме попита дали д-р Алексиев не ми е изписал нещо, а аз казах, че този документ е 

единственото, което ми е дал. Д-р Тодоров проведе отново разговор и се върна с рецепта за Но 

шпа, магнезий и за всеки случай Амоксиклав. Документът от д-р Алексиев остана при д-р 

Тодоров. 

          Прибрах се в нас, все още със силни болки и температура вече над 39 °. Приех Парацетамол, 

2 хапчета Но шпа, 2 хапчета магнезий от 500 мг., въпреки, че сутринта бях изпила също толкова, 

и изпих изписания антибиотик. Въпреки лекарствата, контракциите се засилиха и станаха 

нетърпими. Засичах ги, че са на 3 мин. Звъннах около 13:30-14:00 ч. в Майчин дом-Варна. Знаех, 

че докторът, който води женската консултация е в отпуск и затова разговарях с акушерката в 

кабинета, да помоля да ме види някой гинеколог. Казах ѝ, че съм с контракции и температура. 

Обясних ѝ, че вече съм посетила доктор в МБАЛ „Св. Анна“ и тъй като на листа, който ми даде 

докторът пишеше името на д-р Свраков, ѝ казах, че той ме е прегледал. В него момент не знаех 

кой доктор ме е прегледал и тъй като не ги познавам визуално, помислих, че това е докторът. 

Уточнявам, че д-р Алексиев е явно стажант и новоназначен и е под ръководството на д-р 

Свраков, но д-р Свраков не присъстваше на прегледа. След като акушерката чу неговото име ме 

увери, че той е добър специалист с дълъг стаж и се доверява на преценката му. Обясни ми какво 

представляват контракциите, въпреки, че имам вече едно родено дете и знам какви са болките 

при контракции. Въпреки това ми каза, че ако един преглед не ми е стигнал, мога да отида след 

18:30 ч. когато всички си тръгнат, за да нямам досег с други бременни жени.  

         Останах вкъщи, чакайки да стане 18:30 ч., но болките се засилиха дотолкова, че бяха вече 

нетърпими. Около 16 часа решихме, че не мога повече да чакам и тръгнахме към МБАЛ „Св. 

Анна“ и отново потърсихме помощ в COVID кабинета. При ставането ми от леглото прокървих. 

Д-р Тодоров все още беше на смяна. Отново започна да търси помощ от специалист, но 

безуспешно. Заради зверските болки някои спомени от ковид кабинета не са ми много ясни, но 

това, което си спомням и което и мъжът ми като свидетел потвърди, е че д-р Тодоров тичаше по 

коридора да събере екип, защото никой не откликваше на обажданията му. Събраният екип ми 

постави обезболяващо и инжекция, с някакво лекарство. Решиха, че трябва да ми направят 

скенер. Накараха ме да се надигна за да поставят рентгена и тогава мехурът излезе между 

краката ми. Мина още известно време в суматоха и невъзможност да се организират. Качиха ме 

в линейка и  ме транспортираха в гинекология. Две акушерки се чудеха какво да направят. Казаха 

ми да не напъвам и да седя с отворени крака, защото пукне ли се мехурът започва раждане, а аз 

съм в Гинекология, не в Родилно и няма кой да ме изроди. В това състояние седях доста време. 



Часът беше около 19:00 ч. когато ме приеха в родилно отделение и казаха, че до 20:00 ч. няма 

да има анестезиолог, който да постави упойка за кюретаж след раждането. През това време ми 

направиха проби за упойки, взеха ми кръв за изследвания и ми поставиха окситоцин. Започна 

израждането и около 19:20 ч. се роди моето бебе, без тонове. Не успях да родя плацентата, 

защото контракциите спряха. Двете акушерки натискаха корема ми със сила, за да извадят 

плацентата, но безуспешно. Останах в това състояние до към 20:00 ч., когато дойдоха двама 

анестезиолога за да ми поставят упойка и да се извърши кюретаж.  

             След операцията ме събудиха и преместиха в отделна стая-изолатор. Включиха ми 

системи с лекарства. Постоянно ме питаха дали имам кашлица и въпреки, че обяснявах, че 

нямам и не съм имала по време на боледуването, ми слагаха инжекции за белите дробове и ми 

даваха да пия хапчета за кашлица. Бяха ми измерили и сатурацията, която беше 100 %, гърдите 

ми бяха чисти, но продължиха да ми дават медикаменти за COVID и кашлица.  

        Веднага след раждането температурата ми спадна и повече не съм вдигала. В болничната 

стая останах 5 дни, като по време на престоя ми там, нито веднъж не дойде служител, който да 

почисти и дезинфекцира стаята. В самата стая нямаше налични никакви санитарни или 

дезинфекциращи средства.  

         През последния ден от престоя ми попитах д-р Папазов за действията, които следва да 

предприема след изписването относно здравето ми и евентуално превантивни действия за 

последваща безпроблемнна бременност и раждане. Д-р Папазов каза, че според него не се касае 

за генетично увреждане и спонтанният аборт е в следствие на COVID и температура.  

      По време на изписването се оказа, че предоставената им от мен лична карта, я няма и не 

знаят къде е. Дадоха ми копие на документа и очаквам да ми издадат документ, че са я изгубили. 

Предоставиха ми епикриза, в която са записани предприетите действия при повторното ми 

посещение на болницата. Документите за първото ми посещение на МБАЛ „Св. Анна“ са в ковид 

кабинета при д-р Тодоров. 

В заключение, лекарската грешка, некомпетентност и немърливост се изразява в следното: 

- Размотаване в продължение на много часове на бременна жена в 17г.с с контракции, 

само защото има положителен тест за Ковид19 

- Абсолютно неадекватен преглед от страна на д-р Алексиев (под ръководството на д-р 

Свраков), който не смята за нужно да ползва ехограф или да чуе тонове и който бърка 

контракции с гастрит. Въпросният лекар не ме приема за наблюдение, макар и в двата 

случая да е логично наложително – за задържане, ако плодът е жив или за израждане, 

ако плодът е мъртъв.  

- Застрашаване на живота не само на плода, а и моя, защото в продължение на почти 10 

часа не получих адекватна лекарска помощ 

- Немърливост по отношение и на лични документи и данни – изгубена лична карта 


